2022年度广东省自然科学基金项目申请生物安全保障承诺

办理须知、流程及模板

一、办理须知

涉及高致病性病原微生物的项目申请，应随申请书提交依托单位生物安全保障承诺，未按要求提供上述证明的申请项目将不予资助；不涉及高致病性病原微生物的项目申请，不用提交依托单位生物安全保障承诺。

高致病性病原微生物是指卫生部颁布的《人间传染的病原微生物名录》（以下简称《名录》）中公布的第一类、第二类病原微生物和按照第一类、第二类管理的病原微生物，以及其他未列入《名录》的与人体健康有关的高致病性病原微生物或者疑似高致病性病原微生物。

《人间传染的病原微生物名录》可通过此链接查询：

http://www.nhc.gov.cn/wjw/gfxwj/201304/64601962954745c1929e814462d0746c.shtml

学校仅对计划在学校直接管理的实验室中开展的实验活动出具生物安全保障承诺。在附属医院或校外实验室开展的实验活动由所在医院或校外实验平台出具，模板可参考本通知。

二、办理流程

    





附件1
暨南大学申报2022年度广东省自然科学基金项目

生物安全保障承诺书

（校内存档）

本人    拟申报2022年度广东省自然科学基金项目，项目名称为                                                        ，项目类别为  面上项目/杰出青年项目  。该项目涉及高致病性病原微生物（名称：                             ）的实验活动，如项目立项，本人计划在        实验室（    校区（园）       楼宇       房间）进行实验操作。本人已认真学习并熟悉国家和学校生物安全相关规定，承诺在项目研究过程中严格遵守生物安全相关制度，在规定的生物安全防护级别实验室中，按照标准操作规程开展实验活动，确保实验室生物安全。

承诺人（签字）：            手机：
                                       2021年   月   日

申报人所在单位知情同意，并保障立项项目生物安全。

单位负责人（签字）：

     单位（公章）

     2021年   月   日
实验室所在单位知情，该项目如立项，同意项目组在承诺书提及的实验室开展实验。
单位负责人（签字）：

     单位（公章）

     2021年   月   日

附件2
暨南大学申报2021年国家自然科学基金项目

生物安全保障承诺书

我校      申请2022年度广东省自然科学基金项目，项目名称为                               ，项目类别为  面上项目/杰出青年项目  。该项目涉及高致病性病原微生物实验活动。我校将严格监督其遵守国家及学校生物安全相关规定，在《人间传染的病原微生物名录》（卫科教发[2006]15号）规定的生物安全防护级别实验室中，按照标准操作规程开展实验活动，确保实验室生物安全。

特此承诺。

暨南大学

                                     2021年   月   日

申请人查阅《人间传染的病原微生物名录》（卫科教发[2006]15号），确认申请项目涉及第一、二类病原微生物，填写《暨南大学申报2022年度广东省自然科学基金项目生物安全保障承诺书（校内存档）》（附件1），并签字、盖章，同时填写《暨南大学申报2022年度广东省自然科学基金项目生物安全保障承诺书（提交省基金委）》（附件2）





申请人将签字盖章的《生物安全保障承诺书（校内存档）》（附件1）扫描件和《生物安全保障承诺书》（附件2）电子版提交给各二级单位科研秘书，汇总后于7月9日前统一提交科技处





科技处、实验室与设备管理处统一提交学校审核盖章，并反馈申请人








