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专项教育整治活动实施方案
根据国家卫生健康委 教育局《关于开展医学科研诚信与作风学风建设专项教育整治活动的通知》（国卫科教函[2021]193号），广东省卫生健康委 广东省教育厅关于印发《广东省医学科研诚信与作风学风建设专项教育整治活动实施方案》的通知（粤卫科教函[2021]34号）要求，现结合我校实际，制订《暨南大学医学科研诚信与作风学风建设专项教育整治活动实施方案》。
1、 专项活动目标
全面贯彻落实习近平总书记关于科技创新和科研作风建设的重要论述，坚持教育与实践相结合、治标与治本相结合、近期整改与长效机制相结合的原则，通过自查整改、责任追究、健全机制等措施，推动医学相关学院及附属医院实现科研源头、过程、出口全程质量管理，增强各学院、附属医院及其医学科研人员科研诚信意识，自觉遵守科研诚信规则，弘扬坚持真理、求真务实的优良学风，为卫生健康科技创新营造良好的学术生态和氛围。
2、 专项活动内容
（1） 严肃案件处理，整治科研失信行为。9月30日前完成我校涉嫌学术不端论文的调查处理，在本校网站公布的同时，报科技部、国家卫生健康委、中国科研诚信网等转载，释放对科研失信行为“零容忍”的震慑信号，引导医学科研人员从中汲取教训，自觉抵制科研不端行为，牢固树立底线红线意识。
（2） 广泛动员部署，开展全员教育培训。10月31日前，召开我校专项教育整治活动动员会，传达国家专项教育整治活动启动会精神，动员部署我校专项教育整治工作。编印下发我校科研诚信与学风作风建设相关政策文件，录制科研诚信教育培训视频课件，作为我校卫生专业技术人员继续医学教育的必学内容。将科研诚信教育内容作为住院医师规范化培训课程，组织全员学习并考核。将科研诚信教育纳入学生开学、职工入职第一课，在职称晋升、科研申报等关键环节开展科研诚信教育，在住院医师规范化培训、专业技能考核竞赛、机构党建团建等活动中引入科研诚信教育。以全员培训、科室培训、主题研讨、案例宣讲、科研人员自学等方式，实现专项活动对医学科研人员全员覆盖，大力弘扬新时代科学家精神，坚持先进典型引领示范，努力营造坚持真理、尊重科学、诚信治学的优良学风。
（3） 深入自查自纠，落实整改措施。参照《医疗机构科研诚信管理体系建设对照检查样表》对我校医学科研诚信管理制度建设情况开展对照检查，重点对照自查科研诚信建设组织机构、管理制度和措施、常态化教育机制、科研数据保存、科研管理评价等。同时组织医学科研人员对存量论文进行自查，对发现的问题，我校根据过错情况，按照宽严相济的原则予以处理。对我校在自查中发现的问题，各学院及附属医院应对标对表，认真分析原因，全面落实整改，并按要求于2021年11月30日前向我校医学学术委员会上报自查整改处理情况。科研人员自查情况应建立台账，由党政主要负责同志前面并加盖公章后连同电子表格密封保存。
医学科研人员应按照《医学科研人员论文自查样表》，对本单位、本人署名的科技文献进行全面梳理，并重点对2016年1月1日以来投稿、发表的科技文献逐篇对照检查。在自查过程中发现已经发表和投稿的科技文献存在违反科研诚信和相关行为规范的，医学科研人员要及时采取勘误、撤稿或其他相应学术处理措施。同时，对其本人目前正在开展的医学科研工作进行全面梳理，对存在违反科研诚信和相关行为规范的，要全面整改到位，并在2021年10月31日前将有关科技文献和科研工作自查整改情况向我校医学学术委员会报告。专项活动后，对通过各种途径反映的科研诚信案件，凡科研成果为专项活动启动前投稿、发表且在本次专项活动中相关作者未报告或者与报告情况不符的，或专项活动启动后投稿、发表的，一经调查属实，对有关科研人员均按照《科研诚信案件调查处理规则（试行）》的要求，予以顶格严肃处理。
（4） 建立长效机制，培育学术生态。各学院及附属医院应完善医学科研人员发表论文、成果和原始资料的管理，建立科研诚信管理台账，建立学术论文发表诚信承诺、科研过程可追溯、科研成果检查和报告等管理制度，利用信息化等手段，实现留痕管理，及时、准确掌握本校开展的医学研究有关情况。定期对重大科研成果开展核查工作，发现问题及时督促整改。自2022年1月1日起，在申报职称、科技奖励、申请学位、科技人才称号等时，由个人对所使用的科研成果的科研诚信情况做出承诺，由我校进行形式核查，对核查发现违反科研诚信和相关行为规范的，实行“一票否决”，取消本次申报资格并按规定予以顶格严肃处理。
要努力营造有利于培育科研诚信的环境，落实《关于深化卫生专业技术人员职称制度改革的指导意见》精神，将医学科研诚信纳入我校卫生专业技术人才职称评审制度改革内容，突出实践能力业绩导向，科学设置评价标准，破除唯论文、唯学历、唯奖项、唯“帽子”倾向，对我校附属医院教师系列、研究系列和卫生系列职称等实行分类评价，对基层卫生专业技术人才的论文、科研和职称外语不作要求，鼓励卫生专业技术人员扎根防病治病一线。我校专业医学学术期刊应落实科研成果发表前核验医学伦理审查、利益冲突声明、基金资助标注、科研数据分享的出版要求。
三、工作要求
医学相关各学院及附属医院要深刻认识医疗机构科研诚信建设的重要性、紧迫性，加强对专项活动的组织领导和统筹安排。各学院及附属医院应按时间节点完成专项活动任务，并要成立由科研、教育、人事、学生工作等部门组成的实施工作组，细化实施步骤，扎实有序开展专项活动，建立健全长效工作机制。 
我校将适时组织对相关学院及附属医院的工作进展情况进行抽查，对组织领导不到位、方法措施不得力、教育整治效果不明显的学院及附属医院，将重点督查，限期整改，确保专项教育整治活动顺利推进。各学院及附属单位开展分类指导，加强督导检查，督促专项活动各项工作落实。各相关学院及附属医院应于2021年12月15日前将本次专项活动中有关制度建设、科技文献检查整改情况形成工作总结，报送我校医学学术委员会。
专项活动要力戒形式主义，避免增加基层科研人员负担。加强教育引导，强化舆情监测，严防借机对医学行业恶意诋毁、炒作。 



